

В течение отчетного периода детские библиотеки проводили яркие и интересные мероприятия, которые отражали актуальность исторических, литературных и культурных событий в стране. Объявленный Годом добровольца (волонтера) в России 2018 год стал еще и годом празднования 75-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве.

Бесединской ЦДБ (Курский р-н) был разработан проект «Библиотека и волонтеры – пространство новых возможностей», главной задачей которого стало привлечение добровольцев к проведению информационно-просветительской и культурно-досуговой деятельности библиотек.

На базе Фатежской ДБ был создан добровольческий отряд «Юные тимуровцы», в Железногорской ДБ «Сказка» сообществом волонтеров стал клуб «Теремок», при Тимской ДБ активно работает совет волонтеров.

«Бюро добрых услуг» по доставке книг на дом открыла Золотухинская ДБ. Рыльская ЦДБ организовала широкомасштабную благотворительную акцию «Протяни руку лапам», цель которой – организовать содействие Центру помощи бездомным животным «Хвост трубой» в г. Курске.

В ряде библиотек прошли мероприятия, направленные на участие самих библиотекарей в добровольческих (волонтерских) мероприятиях, инициативах. Так, библиотекари Большесолдатской ДБ-музея принимали участие в акции по благоустройству территории села, оказывали помощь в облагораживании территории вокруг храма Рождества Христова.

Приобщению к чтению детского населения способствовала организация их участия в региональных, всероссийских и международных акциях и конкурсах. Такие акции, как: «Бессмертный полк литературных героев», «Читаем детям о войне», «Читаем русскую классику», «VI День поэзии С. Я. Маршака в детских библиотеках», «Читаем Евгения Боратынского», «Наши истоки. Читаем фольклор» и др. позволили детям и подросткам ближе познакомиться с творчеством отдельных поэтов и писателей, а также с литературой актуальной тематики.

Конкурсы, в которых ребята принимали участие, активизировали их творческий потенциал и стимулировали у них интерес к чтению. Так, читатели Курской ОБДЮ стали участниками I Межрегионального детско-юношеского литературного конкурса «Россия. Самара. Отечество», получив 3 диплома победителя за 3-е место. Читатели городской ДБ №2 г. Курчатова и Поньровской ДБ за участие во Всероссийском конкурсе «Живая классика» получили сертификаты участников. Юная читательница Тимской ДБ заняла третье место за эссе (сказку) «Волшебница – Осень» во Всероссийском детском литературно-художественном конкурсе «Звезды Ориона». В 2018 году проводилась Всероссийская олимпиада «Символы России. Литературные юбилеи». Участникам олимпиады стали 205 юных курян (по результатам участия ребята получили дипломы победителей, книжные призы и сертификаты).

Железногорская ДБ «Сказка» приняла участие во Всероссийском конкурсе на лучший просветительский проект «Актуальная классика: от Пушкина до Чехова». На конкурс был представлен мультимедийный проект «Литературный пэчворк XIX века». Железногорская ДБ - кукольный театр «Золотой ключик» участвовала с проектом «Нескучный сквер» в грантовом конкурсе социально-ориентированных проектов «Сделаем вместе», проводимом ОАО «Холдинговая компания «Металлоинвест», который вошел в число победителей и получил финансовую поддержку.

В апреле 2018 г. детские библиотеки «накрыла» «Библионочь» - Всероссийская акция в поддержку чтения, главной темой которой была «Магия книги». «Книжная магия» в Курской ОБДЮ сопровождалась блиц-турнирами на сюжеты волшебных сказок, гаданием по книге мудрости, литературными конкурсами, мастер-классом по изготовлению книжной закладки и «Тургеневской страничкой». Мантуровская ДБ представила «Библиосумерки» в форме космического путешествия по «Книжной галактике».